

EL REPUBLICANO

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE ALICANTE

Partido Republicano

Junta Municipal

Se convoca á todos los republicanos inscriptos en el censo del partido para verificar por medio de votación la renovación de Juntas, según marcan las bases de 25 Marzo de 1903.

La elección se hará en el local social, Navas, 24, el domingo, 21 de Mayo, desde las cuatro á las seis de la tarde.

Las mesas estarán presididas por los presidentes de cada distrito.

Alicante 8 Mayo de 1905.

El Presidente,
José Ausó

Ese es el rumbo

Pocas veces durante la restauración borbónica, á partir del año 1874, han regido los destinos de esta triste patria gobiernos, tan debilitados como el actualmente presidido por Villaverde.

La vacilación para resolver cuestiones de índole económica, el inusitado pavor ante los sucesos de orden público que surgen por doquier; la imprevisión manifiesta, regeneradora de conflictos; el escaso arraigo en altas y bajas esferas; la compasión y el pavor que en todo momento invoca de la mayoría parlamentaria sin conseguirlos; las repetidas transgresiones de la Constitución vigente; el desacierto en la gestión financiera; la falta de autoridad moral de sus miembros y el número de nulidades que le rodean, son notas que acreditan á este gobierno de notoria, grave y evidente incapacidad.

¿Por qué continúa? Porque de estas mismas debilidades y pobreza, padece el régimen, llevando en su seno los gérmenes reedores de la destrucción y de la podredumbre.

Las diversas fracciones dinásticas saben que ninguna de ellas respectivamente está libre de grandes pecados, inmensas culpas y repugnantes vicios.

Saben que en los lugares donde se cotizan las simpatías para el disfrute del poder público, la verdad suena á reproche; la independencia es tenida por rebeldía; la dignidad personal y colectiva, es impedimento de quijote y de idealista; las auroras populares, horribles vendabales que asustan y despiertan sangrientos propósitos.

Y porque todo esto saben, la adulación, el servilismo, la deslealtad, las trapacerías de espíritus degenerados, son los distintivos con que exteriorizan su acción los bandos monárquicos.

A la vista de tales situaciones, no es de extrañar que cuantos con buen sentido juzgan, sobre la vida y la estabilidad de este régimen, piensen que bastaría los esfuerzos de una minoría enérgica en la acción, decisiva en la lucha, de firme voluntad, determinada á lanzarse por el camino de solemnes

reivindicaciones, para que la obra revolucionaria se produjese con toda la vida, grandeza ó intensidad que el caso requiere.

Por todas partes, máscase, valga el vocablo, una atmósfera de rebeldía, de protesta, de desesperación, de inquietud y de muerte.

Considérase la incuria de los políticos, la apatía de los neutros, la paciencia de los explotados. Y contra el gobierno se revuelven no solo las iras del pueblo, sino tambien los desafectos de los propios monárquicos.

El rumbo, pues, que á nuestro desenvolvimiento nacional, trazan los acontecimientos, el derrotero de los hechos es el camino de la revolución grande y redentora que purifique en su crisol esta nación, contra de las indignidades.

Lo esperábamos

Decididamente el prestigio de ciertas instituciones á cuyos atributos representativos, llamó el insigne Valera, *chirimboles*, está totalmente quebrantado en el extranjero.

Hoy la prensa francesa á robustecer estos juicios.

Importantes diarios de la nación vecina dan cuenta de los activos trabajos, que buena parte de los republicanos franceses y de las sociedades obreras realizan, en diversas ciudades, para hacer visible y potente la protesta del pueblo, hacia el estado de reacción y tiranía entronizado en España, merced al concurso de nuestros malos políticos y de nuestros funestos gobernantes.

Obedece esta protesta, al espíritu de solidaridad, con que el generoso pueblo francés desea mostrar en todo momento su auxilio entusiasta y su cooperación eficaz á todos los pueblos que luchan por redimirse de oprobiosos regimenes. Terrible será á estas horas la inquietud de Villaverde. En perspectiva dibújase el fracaso de un viaje, por él concertado, inoportuna-mente.

Lo que en el suelo patrio no ha ocurrido, puede ocurrir en tierras extrañas, en países donde, con todos los rigores de la ley puestos en juego para honrar á un

NUEVO HOTEL Y RESTAURANT INGLÉS

Ha quedado abierto al público este elegante establecimiento, edificado de nueva planta y orientado con luz del Mediodía.

Reune, á cuantos adelantos aconseja la moderna higiene y el confort, la modestidad de sus precios.

Se encuentra situado en el centro de la Explanada, cercana á las estaciones, Gobierno, oficinas de correos, casas de banca y principales establecimientos comerciales.

Unico hotel que existe en Alicante con habitaciones montadas á la moderna con todo lujo y confort.

Hay coche é intérprete á todos los trenes.

San Fernando, 45 y Explanada, 46

— 182 —

el punto de que sentía deseos de expansión y no tenía con quien hablar. ¡Ah, si hubiese podido llegar hasta Goriatchkin!... Le hubiese hablado al amo, y le habría hecho ver lo blanco, negro.

—Y como sopla el viento—decía oyendo que se movía el trineo, impulsado por la tempestad de nieve y aire.

«¿Por qué escuché á Niki ta? Era preciso continuar, y habríamos llegado á alguna parte, aunque hubiese sido á Grischkino, y hubiéramos dormido en casa de Tarass, mientras que ahora, hemos de pasar aquí toda la noche...

«Pero... ¿qué es lo que yo estaba pensando antes?... ¡Ah, sí, sí! que Dios recom-

— 179 —

Levantó un poco la cabeza y se puso á mirar por todas partes. En aquella densa obscuridad solo percibía la silueta del caballo; su cabeza y lomo, sobre el cual se agitaba la tela de saco con que le había tapado Nikita.

Solo el viento se dejaba oír con silbidos que aterraban y los copos de nieve que caían sobre el trineo.

De nuevo se tapó.

—Si yo me hubiese quedado en Grischkinola...

«Pero en fin, mañana llegaremos.

De todos modos no habremos perdido más que un día, y no había de darse la casualidad de que por tan poco tiempo se adelantasen los otros á comprar lo que yo deseaba.

En seguida vino á su memoria que para el día 9 debía cobrar el precio de los animales que había vendido al carnicero.

huésped, no se puede amordazar periodistas, tirotear á las multitudes, ni pagar homenaje sangriento á los caprichos de un ministro, como en España. Situación nada envidiable de los consejeros de la Corona, á quienes su mala estrella depara en la nación vecina, una caída de *latiguillo*, de esas que tienen imborrable transcendencia.

No nos han sorprendido estas noticias. Los obreros, el pueblo francés, viven en relación intelectual y fraternal con los obreros españoles. El libro, el periódico, y el flujo y reflujo de emigrantes, e ntribuye, uno y otro día, á que nuestras miserias de todos órdenes, se conozcan allende la frontera con exactitud.

Y es claro que á Francia, por mucho que se empeñe Villaverde, no se la puede enganar con vistas de cumplido, ni con mimos diplomáticos.

FRAY VERDADES

LAS REACCIONES Y LAS REVOLUCIONES

EN LA ESPAÑA CONTEMPORÁNEA

(Conclusión)

Reducida la prensa al demagógico *Res-taurador* y á la *Gaceta*, immortalizada por las lucubraciones de Saez y Aymerich y las exposiciones de los Cabildos y la Junta Apostólica, cuya suprema dirección radicaba en Roma; monopolizada la tribuna por aquellos misioneros encargados de exhortar al «perdón de los agravios» y que provocaban las inolvidables «palizas de negros»; apoderóse de la censura de teatros el estúpido cuanto obeso P. Castillo, que unas veces se quedaba con los manuscritos condenados sin criterio ni aprensión, y otras veces rechazaba el «Rodrigo» de Gil y Zárate, porque «aun cuando en efecto hubiera habido en el mundo muchos reyes como D. Rodrigo, no convenía presentarlos en el teatro tan aficionados á las muchachas»; poderosa la suspicacia que hubiera hecho quedar en el olvido «El Manual de Madrid», de Mesonero Romanos, á no venir en ayuda de éste el mismo Consejo de Castilla, y que miraba como hipócrita ofensa al «Trono y al Altar», el bellissimo «Canto de la Esposa á la resurrección del Salvador», de don Alberto Lista.

Se cerró aquel gran Colegio de San Mateo, en el cual, y bajo la dirección del venerable sacerdote, crítico eminente y poeta insigne, que sucedió á Mármol en la presidencia de la Academia de buenas letras de Sevilla, hicieron sus primeros estudios Ventura de la Vega, Espronceda y Patrio Escosura, los juveniles conspiradores de «Los Numantinos», y se ahogó en flor aquella Academia del «Mirto» que, en medio de tanta lobreguez, apareció un día como estrella perdida en cielo de tormenta; agonizante la tertulia del Café del Príncipe, último y escondido refugio de las letras en la época oprobiosa del sarcasmo y de las mortíferas agudezas del implaceable «Narizotas».

Atajados todos los caminos, cortadas todas las alas, abiertas las esclusas para que la superstición y el fanatismo se precipitaran sobre una sociedad aterrorizada y esquilmada, el espectáculo que ofrece España en aquel período de siete interminables años, es el de un gran derrumbamiento producido, ora por la acción de una corriente interior de podredumbre, que al fin salta y se desborda, ora por el esfuerzo de un enjambre de reptiles, de animales inmundos y ponzoñosos que serpentean y al cabo logran aparecer en la cumbre de espantosas ruinas.

Diez años más... y España habría desaparecido del concierto de los pueblos cultos para ocupar un sitio relevante en el círculo obscuro que esmaltaban y representaban superiormente Turquía y Marruecos.

RAFAEL M. DE LABRA

Las bodas de D. Quijote y Dulcinea

Hoy el Parnaso esplende de hermosura, de lumbrés, de colores y alegría; en él irradia, pródiga, Natura, al refulgente sol de la poesía.

Báñase, perfumada de azucena, la aurora en linfas de doradas mielos; y oculta flauta, melodiosa, suena entre flexibles palmas y laureles.

Aves canoras, de luciente pluma, llenan el aire de vistosas galas, y en lazos de zafir, rosas de espuma abren los blancos cisnes con sus alas.

Hoy el Parnaso sus venturas todas brinda, al son de embriagante melopea; que en tal región celebran hoy las bodas Don Quijote y su casta Dulcinea.

Del Toboso la virgen aparece con manto niveo y túnica de grana, y en su faz, hostia pura, resplandece la triunfadora luz de la mañana.

Un velo envuelve á la manchega diosa, velo azul, que semeja olas de incienzo. La muchedumbre, al verla, da gozosa hurras y vivas de entusiasmo inmenso.

Don Quijote, del brazo de su amada, ostenta bizarrísima apuesta; en la frente, la mágica celada, y el acero invencible á la cintura.

Seguido marcha el caballero andante de alta hueste, ceñido de oro y raso; es de los héroes la legión brillante, honra, prez y delicia del Parnaso.

Arco de triunfo elevanse tejidos de magnolias, claves y jazmines... Por la atmósfera vuelan los sonidos de cítaras y alegres bandolines...

Y á un soldado, en que el genio centellea, manco, de grandes ojos avizores, ofrecen Don Quijote y Dulcinea sus frondosos laureles y sus flores.

MANUEL REINA.

Escuela de Artes y Oficios

En los exámenes de fin de curso que tuvieron lugar el domingo 7 de los corrientes en la Escuela de Artes y Oficios, fueron

clasificados los alumnos con las notas siguientes:

Geometría práctica

José Pérez Martí, Bueno.
José Coronati Esquetino, notable.
José Suárez Santonja, sobresaliente.
Vicente Puigerver Martí, aprobado.
Juan Esteve García, notable.
Julio Pérez García, id.
Demetrio García Villanueva, sobresaliente.
Tomás Blanes Rusafa, notable.
Rafael Serrano Valero, sobresaliente.
José Botella Torremocha, id.
Guillermo Ibáñez Sánchez, notable.
Silvio Escolano Sánchez, sobresaliente.
Manuel Escolano Garrigós, id.
Ramón Rocio Forner, aprobado.
Erancisco Verdú López, id.
Juan Ripoll Fernández, id.
Juan Llopis Gosalbes, id.
Felipe Montero Torralba, id.
Ignacio Amorós Antuán, bueno.
Alfredo Barnabeu Martínez, id.
Manuel Martínez Martínez, notable.
Francisco García Rodríguez, sobresaliente.
Antonio Rovira Brotons, notable.
Carlos Marcos Moltó, id.
Jaime Portes Giner, id.
José Soler Román, sobresaliente.
Lorenzo Amengual Rieo, Bueno.
Francisco Mas Puchol, aprobado.
Francisco Llorca Santamaría, id.
Francisco Alarcón Gómez, id.
Manuel Vivanco Zaragoza, id.
Manuel Lage Vicent, id.
Rafael Orts Garrigós, id.

1.º año de Dibujo lineal

Lorenzo Martínez Aguirre, sobresaliente.
Francisco Garrigós Soler, id.
Federico Aguiló Planelles, notable.
Miguel Navarro Llorente, sobresaliente.
Manuel Tormo Bernacer, id.
Alfonso González Pérez, bueno.
Emilio Seguí Fernández, aprobado.

2.º año de Dibujo lineal

Julio Escoto Traza-Río, notable.
Tomás Manso Benitez, id.
Francisco Plá Barceló, id.
Vicente Maltés Piqueros, sobresaliente.
Sogismun lo Clement, notable.

3.º año de Dibujo lineal

Enrique Gallud Aznar, Sobresaliente.
4.º año de Dibujo lineal

Antonio Compañ Alepús, sobresaliente.
Mariano Blanes Rusafa, id.

1.º año de Dibujo de figura

Ángel Mingot, bueno.
Agustín Piqueros Maltés, sobresaliente.
Luis Casado Esquero, bueno.

Eduardo Barnabeu Almiñana, notable.
Federico Almiñana Valle, id.
Antonio Vila Olmos, id.

2.º año de Dibujo de figura

Rafael Casado Esquero, bueno.
Deogracias Seva Navarro, sobresaliente.
Manuel Gallud Aznar, bueno.
Moisés Gómez Campanario, sobresaliente.

4.º año de Dibujo de figura

Alfredo Andrés Pericás, sobresaliente.
Rafael Olmos López, id.

Juan Martínez Lledó, id.
Damos nuestra más cumplida enhorabuena al profesor de la Escuela de Artes y Oficios D. Elio Guillén Borenguer, por su celo é interés en la enseñanza, como lo demuestra la anterior relación de notas, y felicitamos al mismo tiempo á tan aplicados alumnos.

PARTIDO REPUBLICANO

Junta provincial de Alicante

Comisión ejecutiva

A todos los presidentes de las Juntas Municipales del partido en la provincia

Debiendo cesar en sus respectivos cargos en las Juntas de Distrito Municipal y Juntas Municipales los miembros de las mismas que no fueren vocales natos, según preceptúa la base XIV de las contenidas en la circular de nuestro ilustre jefe don Nicolás Salmerón, de 15 de Junio del año 1903; y en cumplimiento de lo acordado en la sesión celebrada por ésta Junta Provincial en el día 9 del mes corriente, se ruega á las mencionadas Juntas del Distrito Municipal y Juntas Municipales, que durante todo el mes de Mayo próximo procedan á la renovación de las mismas; debiendo enviar las actas del resultado de la elección á ésta Comisión ejecutiva, antes del día 1.º de Junio próximo.

Los Presidentes de las respectivas Juntas Municipales, designarán el día en que deba verificarse la elección, cuidando de que ésta sea precisamente dentro del mes de Mayo y de conformidad á lo dispuesto en la Circular referida, y que al efecto, se reproduce á continuación:

»Es Junta de Distrito Municipal, la que abraza el conjunto de Secciones electorales que componen un Distrito de los en que está administrativamente dividido un Municipio.

Junta Municipal, la correspondiente á todo el Municipio.

»Formarán parte de las Juntas de Distrito Municipal, con carácter de vocales natos, los Concejales elegidos por el propio Distrito y los Presidentes de Centros, Círculos ó Asociaciones que en el mismo tengan su domicilio.

Los individuos que, con los expresados vocales natos, hayan de completar el número de miembros de las Juntas de distrito Municipal, serán elegidos por los republicanos inscritos en el Censo de Partido que tengan su domicilio en el mismo Distrito.

Las Juntas Municipales de las poblaciones administrativamente divididas en Distritos, se constituirán con los propios vocales natos de las Juntas de Distrito, con los Presidentes de estas mismas Juntas y los Directores de los periódicos republicanos de la localidad. Si todos ellos no llegaren á nueve, los republicanos inscritos en el Censo Municipal del Partido, elegirán

—Prometió venir él mismo y no me encontrará en casa.

—Mi mujer no sabrá hacerle pagar. ¡Cuidado que es ignorante!... No sabe vivir, se decía recordando la manera que tuvo de recibir al comisario de policía la víspera de la fiesta.

—Es claro: una mujer que no se ha educado.

—¿Y cómo, en una casa como la de sus padres?

—Su padre, un rico moujik de la ciudad, todo lo más poseedor de un molino pequeño y malo y una posada: he ahí todo lo que tendría; mientras que yo, ¿qué no habré hecho en quince años?

—Un comercio de ultramarinos, dos tabernas, un molino, un comercio de trigo, dos propiedades en arriendo, una casa con su granja cubierta de hierro—enumeraba con orgullo Vassili Andreitch—¿Quién no conoce en toda la región á Bechkounov?

«¿Y por qué? porque he pensado en mis negocios y me he decidido y esforzado para conseguir lo que tantos otros, en vez de dedicarme á dormir, ni ocuparme de tonterías.

»Yo no duermo de noche, aunque sople el viento, la nieve caiga en grandes copos ó haga buen tiempo, yo me pongo en camino; los negocios han de cuidarse así. Pensar que todo se consigue sin preocuparse, es un disparate: el que se divierte mucho, no gana dinero. No; á trabajar, á romperse la cabeza, aunque haya imbécil que se mofe de la constancia.

»He ahí los Mironov, que tienen muchos millones... ¿por qué? porque han trabajado, y que Dios se los recompense. Yo no quiero más que salud, porque con ella, ya me agenciaré lo otro.»

Y al pensar solamente que podía llegar á ser millonario como Mironov, que empezó por no tener nada, le excitaba hasta

PLATERIA

D E

Francisco Ortiz

5—MAYOR—5

Se remontan alhajas antiguas á la última moda y se construyen de nuevo las que se deseen.

Se compone toda clase de objetos de oro, plata, etc.

En este establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en todo lo concerniente al ramo de platería Mayor, 5.—Alicante

CAFE SUIZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADÍSIMO

Se sirve cerveza á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirve el exquisito Café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo. ESPLANADA, 53 y VICTORIA, 2.

Almacén de muebles

PLAZA DE CASTELAR

2 Y 4

Ventas al contado

Bazar Clement

SILLERÍAS, CORTINAJES Y MUEBLES DE TODAS CLASES

camas doradas y de hierro, de madera de haya, nogal, caoba, Viena, somniers de todos precios

lámparas, esculturas, juguetes y objetos de arte, vajillas y otros artículos

PORCELANA, LOZA Y CRISTAL, LANA Y MIRAGUANO PARA COLCHONES

Fábrica de somniers

CALLE MAYOR,

1 Y 3

PRECIO FIJO

los individuos que falten para completar aquel número.

Serán también vocales natos de las demás Juntas Municipales, los Concejales, los Presidentes de Centros, Círculos ó Asociaciones y los Directores de periódicos republicanos de la localidad.

Los que con ellos hayan de completar el número de miembros que dehan componer la Junta, serán elegidos por los republicanos inscritos en el Censo Municipal del Partido.

No habrá lugar á elección de individuos de las Juntas de Distrito Municipal y de las Juntas Municipales, cuando el número prefijado para su composición estuviere cubierto por el de vocales natos, y todos éstos entrarán y permanecerán en funciones, aunque su número exceda al designado para formar la Junta respectiva.

Cuando las Juntas Municipales resultasen demasiado numerosas, designarán, de su seno, una Comisión ejecutiva.

Los miembros de las Juntas que no fueren vocales natos, ejercerán el cargo durante dos años, y podrán ser reelegidos.

Las Juntas Municipales remitirán á la de su Distrito electoral ó de su Circunscripción, á la Provincial y á la Nacional, en el primer mes de cada año, nota de las altas y bajas que hubieren ocurrido en el Censo republicano y de las rectificaciones hechas en el mismo.

Las Juntas Municipales, invitarán á los republicanos inscritos en el Censo á que contribuyan periódicamente con el mayor donativo que les sea posible, debiéndose aceptar hasta la mínima ofrenda de cinco céntimos de peseta semanales, para que todos los correligionarios puedan demostrar con ella su devota adhesión á la causa republicana.

Las Juntas Municipales se reservarán el 30 por 100 de los expresados donativos, y remitirán el 20 por 100 á la Junta Provincial y el 50 por 100 á la Junta Nacional.

Las Juntas Municipales son la autoridad del Partido en sus respectivas poblaciones.

Los Centros y Asociaciones republicanas, cualquiera que sea su índole y organización, se subordinarán, en cuanto se refiera á los fines y acción del Partido, á las Juntas Municipales.

Las Juntas Municipales designarán los candidatos á Concejales; las de Distrito de Diputados provinciales, los candidatos á Diputados provinciales; las de Distrito Electoral y de Circunscripción, el candidato ó candidatos á Diputados á Cortes; y las provinciales, los candidatos á Senadores.

Se ocupará que esta designación sea el resultado de la más severa selección de aptitud, honradéz y prestigio.

Se considerarán candidatos del Partido los que en la primera reunión, que al efecto celebren las Juntas respectivas, obtuvieron las dos terceras partes de los votos del total de los miembros que las compongan, y los que, en caso de no resultar designación con ese número de votos, obtengan, en una segunda reunión de las propias Juntas, las dos terceras partes de los votos de los asistentes.

La convocatoria á esas reuniones habrá de hacerse individualmente y por los periódicos, donde los hubiere, con cuarenta y ocho horas de anticipación.

La designación de candidatos se hará con treinta días de antelación, cuando menos, al de la elección.

Alicante 15 de Abril de 1905
El Presidente, José Ausó.

EN FERROCARRIL

(CUENTO)

El tren directo deslizábase á toda máquina durante una de esas noches claras, casi diáfanas, de invierno, en las cuales parece que el frío penetrante atice el faro lunar y el fulgor de las estrellas.

En un compartimiento de primera clase, tras viajeros hablaban de la catástrofe reciente.

Uno de ellos negaba en redondo que en tales circunstancias mediase la fuerza ineludible que llaman fatalidad ó buena suerte, según distribuya ciegamente la tortura ó conceda de igual modo la vida; en ello veía tan solo aquel hombre hechos de moderámen absolutamente materiales; hundimiento del techo del vagón, ruptura de moderámen, de una vidriera, de un eje, etc.; cuya causa general determinaba el resultado individual.

Un cuarto viajero, que hasta entonces no había tomado parte en la conversación, fué á interrumpir al que tenía la palabra.

—Usted dispense, caballero. Usted niega la misteriosa influencia, ya sea fatal, ya bienhechora, del azar. Pues bien: yo sostengo lo contrario, y voy á darle á usted una prueba de que tal influencia existe.

Algunos años después de haber salido de la escuela profesional, hallábase sirviendo en calidad de maquinista en cierto ramal de una importante línea. Aquello era como una especie de prueba que me habían impuesto mientras aguardaba mi nombramiento de maquinista para una línea principal. El servicio no era penoso, que digamos. Salíamos por la mañana andando á razón de treinta kilómetros por hora, sin que nos preocupase mucho el horario, y la locomotora hundíase por un valle extenso.

Aseguro á usted que aquel recorrido matutinal no tenía nada de desagradable, en verano sobre todo: las aves cantaban á más no poder en los bosques de una y otra parte de la vía férrea; aquí se abría un claro, allá una pradera, cuyo verdor esmaltábase con la gama de las flores húmedas de rocío, y, en lontananza, despertábase una á una las aldeas á medida que avanzábamos entre la bruma de la aurora que ocultaba la veta de los campanarios.

Lo frecuente de las maniobras venía á romper la monotonía del trayecto... Después, en mitad de éste, había una estación pequeña, que por sí sola hubiera bastado para mi distracción. Parecíame más alegre, más risueña que todas las demás... Sentía yo verdadero afán para llegar á ella. Al dar el silbido señalando la proximidad del tren, figurábase que la locomotora iba lanzando clamores de alegría al aire de la mañana.

En la prolongación del andén, junto al tinglado de mercancías, se hallaba un huerto bastante espacioso, en el cual las flores alternaban con las legumbres. El seto de cerca aparecía engalanado con clemátides... El hada de aquel jardín era una jovencita de diez y seis años, rubia como el sol y con unos ojos de azul claro... Durante toda una primavera la vi en su jardín con el busto inclinado sobre un grupo de plantas y el rostro medio oculto entre la exuberancia de oro de sus cabellos.

Parábase la locomotora delante mismo de la verja que comunicaba con el jardín. Al principio, la joven me saludaba con una sonrisa... Luego, familiarizándonos, cambiamos algunas palabras, como al vuelo, en el transcurso rápido de los cinco minutos de parada.. A veces, al ponerse el tren en movimiento, tendíame un alelí, un clavel ó una rosa, y su aire infantil, su voz fresca y la sonrisa púdica en el claro azul de sus ojos parecían seguirme en

la próxima revuelta que la ocultaba á mi vista... No vaya usted á reirse de mí. Entonces contaba yo veintitrés años, y debajo de mi grisienta blusa latía un corazón de fuego... La querida visión iba conmigo hasta el término de mi viaje, y acariciaba la esperanza de volverla á ver á mi regreso.

Una vez le dije:

—Señorita Magdalena, he visto en Murcia unas clemátides soberbias. He de traerle á usted algunas plantas. ¡Verá usted, verá usted!...

—Oh! que alegría!

En efecto, había visto yo en Murcia una magnífica y rara variedad de clemátides. Cumplí mi promesa... Seis meses después, un puesto mejor me llamaba á otra parte. Abandoné la línea... Poco á poco, fuime olvidando de Magdalena... y aun del valle.

El narrador, después de encender un cigarro, continuaba así:

—Hace tres años que mis funciones de jefe de servicio en la explotación técnica de la red me obligaban á ir á darme cuenta de las condiciones de emplazamiento de una estación intermedia que se había proyectado.

—¡Jefe de servicio ya!—exclamaba uno de los viajeros.

—Y por qué no? En las compañías de ferrocarriles, se adelanta como en las demás administraciones. Lo esencial es tener buenas notas... Pues, como iba diciendo, durante una noche de Julio, me encontraba en un compartimiento de primera clase, como éste, con otro viajero que dormía en el ángulo derecho de la portezuela, considerada la situación en el sentido en que iba el tren; yo ocupaba el ángulo izquierdo... El tren llevaba retraso y no podía andar más aprisa no estando la vía libre... Una bruma espesa velaba la llama roja de los discos... Iba yo pensando... ¿No lo adivina usted? En mi período de prueba en la pequeña línea y...

—En Magdalena.

—Usted lo ha dicho, vaya. Es de notar que se trataba de la evocación de recuerdos de diez años antes, lejanos ya por consiguiente... Tan lejanos, que los llegaba á coordinar á duras penas... Pero eran tan dulces para mí, que me complacía en vivir otra vez con ellos. Veía nuevamente el huerto, el seto con sus clemátides, y la linda faz rubia de Magdalena inclinada sobre la verja. Los esfuerzos incesantes que hice para salir adelante en mi carrera, la dificultad en los comienzos, los estudios y las vigiliadas, hasta entonces no me habían dejado tiempo para pensar en el matrimonio... Pues llegué á pensar en él aquella noche... ¿Verdad que fué cosa extraña?... Y la silueta graciosa de Magdalena se me aparecía de continuo, dejándome en el corazón esa ligera angustia que se experimenta al recordar alguna imagen irremisiblemente perdida... Entonces hubiera querido saber qué había sido de Magdalena, verla aun cuando fuera tan solo durante un minuto, llevarme algo de su sonrisa, como en otro tiempo me llevaba en la locomotora la flor acabada de coger que á mi partida me diera la muchacha.

Como puede usted figurarse, mi imaginación se engolfaba en un campo de hipótesis las más absurdas, cuando súbitamente un formidable choque, después de aturdirme, me arrojó al suelo... Por espacio de dos segundos oí golpear de herrajes en una crepitación parecida á la del rayo, estridencia de vidrios que se rompían, ruidos sordos de tabiques hechos añicos. Parecíome que todo se desplomaba en torno mío, que se hundía el techo y que mi cabeza daba contra los guijarros de la vía... Luego, quede desvanecido.

—La catástrofe!

Sí. Un tren rápido acababa de chocar contra el tren en que me hallaba. Mi vagón fué destruído... Con la cabeza horriblemente pesada y molido todo el

cuerpo, despertéme al amanecer en una cama de hierro dentro de un cuartito de estación campesina... Traté de levantarme, y por este movimiento dime cuenta de que la contusiones no ofrecían ningún carácter grave... Esta seguridad me devolvió pronto la lucidez del entendimiento.

Instintivamente mis ojos se dirigieron hacia la luz. Frente á mi lecho se abría una ventana: el naciente sol lanzaba sus rosados reflejos sobre las blancas flores que encuadraban la abertura... No sé por qué creí reconocer en ellas á mis clemátides... mis clemátides de grandes pétalos, blancos como la nieve... Aquello fué algo como un delicioso espejismo que cautivaba mi vista á través del prisma del pasado... Luego entreabrióse la puerta de mi cuarto: apareció Magdalena...

El paso más que lento del tren por las agujas anunciaba la entrada de una estación.

—¿Negará usted ahora—el narrador proseguía—el influjo de la fuerza latente y misteriosa que rige el destino de cada uno de nosotros en el preciso momento de la catástrofe? De mi vecino de compartimiento, colocado en la misma banqueta que yo, supe que fué verdaderamente triturado. Pues yo, aun vivo. ¿Por qué?

El tren se detuvo. Un viajero tomó su maleta diciendo:

—He llegado ya.

Y, abriendo la portezuela, entre cortés é irónico, añadía:

—¿Y Magdalena?

—Ahí va mi tarjeta, caballero... Cuando vaya usted á Madrid, si me honra usted con su visita, tendrá mucho gusto en presentarle á mi esposa.—

X.

NOTICIAS

En el próximo número daremos detalles del importante mitin celebrado en Madrid, y en el cual ha tomado parte la minoría republicana.

En el próximo mes de Junio visitará nuestra capital el prestigioso y consecuente republicano D. Rafael M. de Labra, al cual acompañarán algunos diputados de la minoría republicana.

Ha tomado posesión del cargo de jefe de las cárceles del partido de Elche, don José Sánchez Muñiz, recientemente nombrado.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentin & Cia., Banqueros y Expenduría general de la lotería en Hamburgo tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Espectáculos

Teatro-Circo

Esta noche tendrá lugar una grande y varia función por la notable compañía gimnástica y acrobática que dirige doña Micaela R. de Alegría.

Entrada general, 50 céntimos.—Media entrada, 30 id.

El impuesto del Timbre á cargo del público.

Anuncios

Tipografía

„PROGRESO“

Calle Castaños, núm. 57.--ALICANTE

Se hacen periódicos,
tarjetas comerciales,
de visita, talonarios
y toda clase de impresos.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

**Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.**

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Plal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BÓTICAS DEL MUNDO ENTERO.

49 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de **Alcock**

Remedio universal para dolores.

Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola

Recomendada para los
NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE,
durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también a los estómagos delicados y a todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne,
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Invitación para participar á la próxima

Gran Lotería

Garantizada por el Supremo Gobierno de Hamburgo

600,000

Marcos apróxo. Pesetas

10 000 000

La Lotería bien importante autorizada por el Supremo Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 85.000 billetes, de los cuales 41.225 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. —Además se reparten al final de la lotería 43.775 billetes gratuitos valederos para la primera clase de la siguiente lotería.

Todo el capital asciende á

Marcos 8.325.120

6 sesen casi Pesetas

14.000.000

La instalación favorable de esta lotería esta arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados caídos 41.225 premios inclusive. 8 premios extraordinarios hallaran seguramente su decision en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más fortuito de la primera clase pueda importar marcos 50.000, el de la segunda 55.000, asiende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000 en la quinta á 70.000 en la sexta á 80.000, y en la séptima clase, pueda en caso más feliz eventualmente importar 60.000, especialmente 100.000, 200.000, 100.000 marcos, etc.

La casa infrascrita invita per la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco ó sellos de correo, remitiéndonos por Valores declarados, ó en libranzas de Gros Miticos sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta tanto en el Crédit Lyonnais de Madrid.

En todo caso se debe mandarnos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase, cuesta:

1 Billete original entero: Pesetas 10
1 Billete original medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes como tambien la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se vera del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan provistos de las armas del Estado, como tambien el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no conviniera á los interesados, los billetes podrán devolverse-nos pero siempre antes del sorteo y el importe remitido-nos será restituido. Los pedidos deben remitirse-nos directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 de Mayo de 1905

Valentin y C.^{ia}

HAMBURGO Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida

1	premio á marcos	300000			
1	premio á marcos	200000			
1	premio á marcos	100000			
2	premios á marcos	60000			
2	premios á marcos	50000			
1	premio á marcos	45000			
1	premio á marcos	40000			
1	premios á marcos	35000			
1	premio á marcos	30000			
1	premio á marcos	20000			
1	premio á marcos	15000			
1	premios á marcos	10000			
26	premios á marcos	5000			
83	premios á marcos	3000			
106	premios á marcos	2000			
415	premios á marcos	1000			
552	premios á marcos	300			
35048	premios á marcos	169			

14971 Premios á marcos **200, 144, 111, 110, 78, 45, 21.**